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Особливості громадянської підготовки фахівців ступеня вищої освіти «магістр»  

в умовах розбудови нової української школи 
 
В Концепції Нової української школи зазначено, що освітній процес має бути 

організовано за моделлю поваги до прав людини, демократії, підтримки добрих ідей. 
Формувати таку модель та закладати основні стереотипи демократичної поведінки може 
тільки вчитель вихований на засадах цінностей демократичного суспільства – верховенства 
прав людини, рівності і взаємній відповідальності. 

Освіта для демократичного громадянства не є простим поглинанням фактичних знань, 
а є практичним розумінням, набуттям навичок та здібностей, ціннісних орієнтацій та 
позицій. Основним є те, що студенти можуть навчатись демократичному громадянству до 
тієї міри, наскільки цьому є прикладом викладачі та шляхи, якими здійснюється та 
організовується студентське життя через формальні та інформальні методи навчання. Це 
стає можливим завдяки впровадженню Освіти для демократичного громадянства і Освіти з 
прав людини (ОДГ/ОПЛ) в освітній процес ЗВО [1- 4].  

За своєю суттю проект ОДГ/ОПЛ є: - активним – робить наголос на навчанні через 
дію; - базується на завданнях–структурована навколо актуальних навчальних завдань 
ОДГ/ОПЛ; - співробітницьким – використовує групову роботу та навчання у формі 
співробітництва (кооперативне навчання); - інтерактивним – використовує дискусію та 
дебати; - критичним – вимагає від учителів креативного мислення; - базується на участі – 
дозволяє студентам здійснювати внесок у навчальний процес. Згідно вимог швейцарсько-
українського проекту «DOCCU» (www.doccu.in.ua), який почав реалізуватися в закладах 
вищої освіти України з 2018 року, розробникам в Україні було надано матеріали, які 
презентують доробок зарубіжних науковців з проблеми громадянського виховання[1-4]. 

Головна особливість громадянської освіти та освіти з прав людини полягає у 
інтегруванні знань соціально-гуманітарного змісту і власного досвіду студентів на основі 
якого у них формується культура поведінки у природному і соціальному оточенні, вміння 
необхідні для посильної участі у соціально корисних справах, почуття патріотизму, поваги 
до людей, почуття власної гідності, національне самовизначення. 

Все це забезпечує можливості щодо формування системи громадянських та 
національних цінностей. Категорія цінність належить до ключових понять сучасних 
людинознавчих наук. У довідникових виданнях і наукових дослідженнях з філософії освіти, 
теорії виховання 83 і навчання знаходимо різні тлумачення понять цінності, ціннісні 
орієнтації, ціннісне ставлення . Цінності – духовне формоутворення, що існує через 
моральні та естетичні категорії, теоретичні системи, суспільні ідеали. Цінностями 
виступають найбільш значущі для людини речі; властивість предмета або явища, яка має 
певне значення для людей у культурному, суспільному або особистісному відношеннях. 
Цінності - це загальноприйняті переконання відносно мети, до якої людина повинна 
прямувати. На кожному етапі розвитку суспільства створюється певний комплекс і 
структура цінностей. Вони сприяють перетворенню соціальних норм, правил та ідеалів на 
особистісні принципи життєдіяльності. Виховання національно свідомих патріотів, стійких 
громадян України – головне завдання національного виховання сьогодні.  
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Громадянська позиція особистості має формуватися не тільки на основі 
демократичних цінностей, а й національних цінностей та на основі національної культури. 
Основними національними цінностями є: українська ідея, державна незалежність, 
патріотизм, готовність до захисту батьківщини, історична пам’ять, громадянська 
активність, пошана до національних символів, любов до рідної культури, мови, свят, 
традицій, пошана до Конституції України, протидія антиукраїнській ідеології, прагнення 
побудувати справедливий державний устрій, сприяння розвитку духовного життя народу, 
дбайливе ставлення до національних багатств, увага до зміцнення здоров’я народу України. 
Національні цінності українського народу виростають з його традицій та звичаїв, 
відображаються у народних піснях, прислів’ях, творах літератури і мистецтва. 

Громадянські цінності грунтуються на рівності всіх людей перед законом і знаходять 
своє втілення в спільнотах, заснованих на принципах демократії. Основними 
громадянськими цінностями є: прагнення до соціальної гармонії, обстоювання соціальної 
справедливості, культура соціальних і політичних стосунків, пошана до закону, рівність 
громадян перед законом, права людини на життя, власну гідність, безпеку, приватну 
власність, недоторканість людини, право на свободу думки, совесті, вибору конфесій, 
повага до демократичних виборів і влади, пошана до культурних цінностей інших народів, 
толерантне ставлення до інших людей.  

Провідною ідеєю будь якого курсу є формування ціннісних орієнтацій магістра в 
різних сферах його життєдіяльності.. Тому у змісті курсу бажано виділити як очікуваний 
результат три базові компоненти розвитку та становлення особистості: - ставлення до себе 
(особистісне самовизначення); - ставлення до інших (самовизначення у сфері комунікації); 
ставлення до навколишнього світу (суспільне самовизначення).  
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